

衡南统战部门

三年募集助学款逾千万元

本报讯(记者周瑞华 通讯员石飞雁 王楚杰)记者从衡南县统战部获悉,统战部门连续三年动员各方力量捐助助学逾千万元,受到了该县贫困学子及家长的高度评价。

近年来,衡南县委坚持“大统战、大团结、大联合、大提升”的统战工作思路,

致力“把党的主张贯彻下去,把各方力量凝聚起来”,充分发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量的重要作用,大力探索创新“统战+”模式,做到“党委工作指到哪里,统战力量就跟踪到哪里”。

在捐助助学活动中,该县广泛动员统一战线成员和社会各界人士参与扶

济困、捐资助学,因地制宜地拓展了“大爱暖衡州”活动的内涵和外延,精心策划组织了一系列助力教育扶贫活动:2017年,开展统战“一家一”爱心助学活动,27家非公企业捐款46万,全部发放到该县326名建档立卡贫困生手中;2018年,开展“火苗助助学·

同心同力同行”教育扶贫活动,向统一战线党外代表人士、非公企业及非公经济代表人士募集资金700余万元,对乡村学校、乡村教师、建档立卡贫困户子女分别进行资助;今年,该县开展“风雨同舟七十年,不忘初心跟党走”助学助残助孤活动,募集资金300余万元。

“双百”活动走进珠晖区

本报讯(记者周琪 通讯员周文君)9月17日,由沈鹏艺术公益基金主办、衡阳市美术馆与珠晖区委宣传部承办的“百位名师·百座名城 全国大型书法文化助教公益行”活动在珠晖区实验小学教育集团上托校区举行。中、韩书法艺术家,珠晖区书法教师、三至六年级书法特长生及成人书法爱好者共计300余人参加活动。

据了解,衡阳是“双百”活动的第三站,“双百”活动旨在通过以书法与中国传统文化相结合的教育模式,走进全国一百座名城的一百所小学;通过对小学生的书法教育培训同步带动经典文化传播,以激发学生对中华优秀传统文化的热爱及学习热情。

蒸湘区

“六个课堂”规范廉洁从教

本报讯(通讯员王晓红 丁莹)近年来,蒸湘区纪委监委驻教育局纪检监察组围绕“规定动作不走样、自选动作有特色”的思路,创新学习方式,积极打造党风廉政教育“六个课堂”,不断夯实蒸湘廉洁文化底蕴。

该纪检监察组以“廉风润校园”系列特色教育活动为契机,开设了“支部课堂”“红色课堂”

“理论课堂”“教研课堂”“结对课堂”“廉洁课堂”六大特色课堂,并多措并举规范教师行为,形成全方位的廉政教育机制。

“今年我们全区共有29所中小学校和967名教师参与了‘廉洁从教公开承诺’签名活动。”蒸湘区纪委监委驻教育局纪检监察组组长陈美丽介绍道,目前,全区各中小学校开展警示教育

3期,参加学习党员教师391人次,实现了廉洁教育常态化。

据悉,蒸湘区各中小学校还纷纷亮出了绝招,不断优化“六个课堂”宣讲方法,立新小学就与常宁新河小学、呆鹰岭土桥小学结对,极大提高了教师的课堂教学能力和学校的管理能力,还荣获了衡阳市“结对优秀单位”等荣誉称号;长湖中心校在党员教师中开展以

“不忘初心,牢记使命”为主题的读书演讲比赛也在互动中进一步引导教师防范廉政风险。

下一步,蒸湘区“六个课堂”将结合实际需要,精选内容,力求以浅显易懂的语言,讲透党的创新理论、讲活党的政策。同时融入教学实践工作,坚持与时俱进,着力形成一部门一风格,一校园一特色的廉洁宣传阵地。

简讯

9月17日上午,南岳区老干部(老年)大学举行2019年下半年开学典礼暨开学第一课。本学期,该校将以《南岳游击干部训练班》为教材开设南岳文史全新课程,打造一堂集红色教育和本土文化的思政大课。

在当天的开学典礼上,以《坚定发展信心 展现“南岳担当”》为题的开学第一课,引发了广大离退休干部、退休党员以及老年朋友的共鸣。大家纷纷表示,要争做社会发展的实践者、精神文明的引领者、健康生活的示范者,做有担当的新时代老年人。

(通讯员文丽贵)

的心灵深处。”

(通讯员冯程 记者周瑞华 实习生牛玉龙)

近日,珠晖区东阳渡街道在新龙村举行产业扶贫成果推介会。在清源合作社的“哇哇蛙”展台,香味十足的酱香蛙、盐焗蛙、腊制蛙干、原味蛙干等特色蛙产品十分畅销,短短一个上午,销售收入突破两万多元。据了解,该街道着力实施“一村一品”规划,先后在9个村打造了生态蛙养殖、集装箱养鱼、迷迭香种植、柠檬种植等一批优质、高收益的原生态种、养殖扶贫产业。

(记者周琪 通讯员唐兰荣)

近日,蒸湘区呆鹰岭镇新民村面向贫困户举办手工艺品加工培训。坐落于该镇的衡阳宏春工艺绳带制品厂专门制作手机绳,产品销往珠三角。据该厂负责人介绍,手工艺品加工易学易懂,一般半个小时可以出师,月收入上千元,复杂工种可以达到3000元/月。据悉,这已是新民村第3次举办就业培训班,通过培训,逾百名村民已掌握一技之长,在家门口实现就业。

(记者唐翔 通讯员陆意)

9月16日,雁峰区白沙洲街道团工委组织团员青年来到白沙小学校园操场上,伴着雄壮的《义勇军进行曲》,与学校师生一起开展了“感恩祖国向国旗致敬”活动。升旗礼毕,学校负责人进行了主题为《祖国》的讲课。街道团工委负责人表示,“升国旗、唱国歌,这样的活动贯穿到了青少年日常学习生活各方面,有利于使爱国主义思想扎根于青少年

祁东县

检察联络室首驻县直行政执法单位

本报讯(通讯员彭建华 周文斌)9月18日,祁东县检察院驻县市场监督管理局检察联络室成立。据悉,目前祁东县检察院在县内重点民营企业已设立11家检察联络室,但在县直行政执法部门成立检察联络室尚属首次。

为了规范运作,该县检察院与市场监督管理局联合颁发了《关于祁东县人民检察院驻祁东县市场监

督管理局检察联络室的工作意见》。该《意见》指出,成立检察联络室对于密切县检察院和县直行政执法部门的联系、加强执法监督,是一次有益的尝试,对于扩张检察监督范围、挖掘检察监督深度、筑牢食药领域安全防护网都有着重要的意义。当天,祁东县检察院还为县市场监督管理局相关人员颁发了“检察联络员”聘书。

南岳区自然资源局持续正风肃纪 廉政教育月月抓 监管问责实打实

本报讯(通讯员王林芝)今年以来,南岳区自然资源局认真贯彻“工作落实年”要求,持续正风肃纪,主动担当作为,不断提高自然资源管理水平。

廉政教育不放手。坚持每月开展一次警示教育,组织党员观看警示教育片,学习上级发布的违纪违法案例通报和《挺纪在前》警示教育读本,多次举办《学法规、讲规矩、明事理》学习交流会,以增强党员干部纪律规矩意识和依法行政观念。

强化监管严问责。实行廉政风险预警

防控和动态管理,梳理排查风险点15个,制订有针对性防控措施36个,并结合机构改革职能转换,对股室负责人调整采取民主推荐,岗位述职,个人演讲,综合考评,择优上岗,对不认真履职,对工作造成影响的进行了岗位调离。

通过正风肃纪强担当,该局不动产登记中心率先在全市自然资源系统实现“让老百姓最多跑一次”的工作目标;该局在创卫工作中,清除乱搭乱建,拆除违章建筑30余起,达2000多平方米,解决古镇改造历史遗留问题10余起。

关注

责编/多乐 校对/曾诚 版式/张文莉

GUAN ZHU

快递量“600亿+”时代,“绿色包装”计划如何提速?



新华社杭州9月18日电 近日,在浙江省桐庐县举办的第三届中国(杭州)国际快递业大会上,国家邮政局局长马军胜表示,2019年中国的快递业务量将突破600亿件,增量领跑全球。

然而,快递业务量的暴增,也带来了纸盒、塑料袋、胶带、白泡沫等包装物的极大消耗。纸箱回收、运单“瘦身”、大数据算法优化装箱、绿色材料研发……一些快递企业加快了“绿色转型”步伐。业内人士认为,绿色快递是一项长期工程,需要各界共同参与,久久为功。

绿色行动:纸箱回收,运单“瘦身”,中转袋“换装”

在快递站点取出包裹,随手将包装盒拆开扔进绿色回收箱,已渐成不少杭州市民的习惯。“我是网购达人,一周可能会在网上十多个单子,如果包装盒都拿到家里,三五天就会把家门口堆满。”杭州女白领张清说,自从今年快递点有了回收箱,她就会顺手把包装盒留在里面,让包装盒得以循环利用。

2018年“双11”,菜鸟网络在全国200个城市的菜鸟驿站铺设了约5000个绿色回收箱,引领消费者加入纸箱共享行动,线下回收利用纸箱1300多万个。今年5月,菜鸟联合申通、韵达、圆通、中通、百世共同发起“绿色快递日”,并宣布在全国铺设5万个绿色回收箱;目前3万个回收箱已经走进全国各地的快递末端网点,成为“家门口的绿色公益”。

中国快递协会副秘书长焦铮说,“回箱计划”推动了快递包装减量化、绿色化。据统计,菜鸟网络和快递公司的绿色回收箱,每年预计可循环再利用上亿个快递纸箱,减少的碳排放相当于种下74万棵梭梭树。

快递运单也越来越环保。从厚厚一叠的手写五联运单到电子运单,以及“缩小版”电子运单,快递企业近两年在快递运单上不断下功夫,寻求耗材的减量化、提高纸张使用效率。

“一张五联单的成本约在0.25元,而电子运单仅需6分钱;平均一天我们有2500万单发出,积少成多,这是一笔不小的节约。”申通快递副总裁熊大海说。与此同时,国家邮政局组织申通等6家品牌快递企业开展可循环中转袋(箱)全面替代

一次性塑料编织袋试点;据初步测算,每年可减少一次性塑料编织袋约2.07亿条。

在中通快递上海五角场网点,工作人员告诉记者,过去装卸塑料编织袋产生的塑料碎末难以清扫,在仓库里随处可见,而且由于材质易变形、易破损,无法实现二次使用;现在“换装”后的中转袋全部是绿色可循环的环保帆布袋,最多循环使用次数是传统编织袋的100倍以上。

科技赋能:用大数据算法优化装箱,研发绿色材料

“绿色包装”离不开技术创新。当前,整个快递行业都在加快大数据应用、新材料研发,用绿色科技引发物流变革,一批快递业新技术、新产品应运而生。

——大数据算法优化装箱。体重秤、瑜伽垫、零食、哑铃……消费者购买的商品,怎么合理装箱,经常困扰仓库打包员。菜鸟装箱算法解决了这个难题。大数据和AI算法,可推荐合理的纸箱型号和装箱方案,避免“大材小用”、过度包装,可以平均减少15%的材料使用。过去一年,仅菜鸟仓内就“瘦身”了2.9亿个快递包裹。

目前,装箱算法还在不断优化,比如自动将有气味的商品和容易染气味的商品分装;还可以利用商品自身的空间来套装,比如垃圾桶内装其他商品,大大节省装箱空间。业内人士称,电子运单、装箱算法、智能路径规划等技术,已成为绿色物流的基础设施。

——绿色材料研发和应用。“新材料的研发和使用是从源头解决问题的思路 and 方式。”百世快递相关负责人表示,市面上很多快递袋是由多次回收的塑料生产而成,这种物质埋在土里,需要上百年才能降解。

今年4月,百世快递启动“绿意再生”计划,在百世全网站点推动环保植物塑料袋的使用。据了解,这种环保植物塑料袋以植物来源的淀粉替代石油来源的塑料,每使用一个环保塑料袋将减少30%的塑料使用,且综合成本可与普通PE快递袋持平。

桐庐县民营快递发展中心主任王红春介绍,绿色包装是快递行业的重点研究课题,邮

政、顺丰、京东等企业也纷纷建立绿色包装实验室,致力于研究包装材料技术改进等课题。

“绿色转型”仍面临一些难点,需要全社会共同参与

国家邮政局副局长刘君表示,2019年国家邮政局推出“9571”工程,即:到年底,电子运单使用率达到95%、50%以上电商快件不再二次包装,循环中转袋使用率达到70%,在1万个邮政快递营业网点设置包装废弃物回收装置。快递业的绿色发展与每个人的生产生活息息相关,让快递“最后一公里”更绿色是企业和管理部门共同的责任。

部分快递业负责人表示,“绿色转型”目前仍面临一些难点。

一是环保包装成本高,普及遇到难题。因为快递包裹总量大、种类复杂,一些环保包材价格高,快递企业和商家替换绿色包装的成本较高。例如,市面上无胶带纸箱、环保快递袋的价格约是普通纸箱和快递袋的1.5倍至2倍,湿水牛皮纸胶带的价格更是普通胶带的近5倍。

二是快递包装回收率仍然偏低。行业专家表示,快递末端是快递交付的关键环节,却是当前快递包装回收的薄弱环节;无论是末端网点数量、基础设施建设还是综合服务水平,都与行业的快速发展不匹配。据了解,目前,包装垃圾的总体回收率小于20%,其中纸盒只有不到一半被回收。

三是相关法律法规有待进一步完善。行业专家认为,目前,在规范快递行业包装选用、垃圾处理、资源回收再利用等环节的法律法规尚不明确,有关部门要加快建立快递业绿色标准体系。熊大海表示,只有产业链上的相关方都行动起来,才能实现整体绿色化。

今年的政府工作报告明确提出,要推广绿色快递包装。绿色快递已成为多家快递企业的“董事长工程”,为推进绿色行动,还专门成立行业的绿色公益委员会。

中通快递董事长赖梅松表示,行业领军企业要有责任和担当,不仅要算经济账,更要算环保账;不仅要算眼前账,更要算长远账。只有更绿更环保,才能提高服务品质,企业才会有更大的发展格局和影响力。